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SONDEO DE OPINIÓN: 
 

 
Los argentinos y el futuro 

 
 
 
 

I. CONSIDERACIONES PRELIMINARES 
 
¿Cuáles son las principales aspiraciones para 2023? ¿Predomina el optimismo 
o el pesimismo? ¿Cómo se percibe el futuro de la educación primaria y 
secundaria? ¿Cuáles son las expectativas respecto de la calidad de vida que 
tendrán las futuras generaciones de argentinas y argentinos? ¿Qué problemas 
y ventajas se cree que enfrentarán? 
 
El Centro de Opinión Pública de la Universidad de Belgrano indaga en este 
sondeo las percepciones públicas relativas a esas cuestiones. A continuación, 
se presentan los principales resultados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

II. PRINCIPALES RESULTADOS 
  

1) ¿Cuál es su principal aspiración para 2023?  
 

 
 
 

2) ¿Es optimista respecto al año próximo?  
 

 
 
 



 
 

 
 

 
 

3) ¿A su criterio, la educación que reciben los niños/as en la escuela 
primaria es mejor, igual o peor a la que usted recibió?  

 
 

  
 
4) A su criterio, ¿la educación que reciben las y los jóvenes en la 

escuela secundaria es mejor, igual o peor a la que usted recibió? 
 

 
 
 



 
 

 
 

 
5) ¿A su criterio sus hijas/os vivirán en un país peor, mejor, igual al 

que vivió usted?  
 

 
 
 

6) ¿Cuál cree que será el mayor problema que en nuestro país 
enfrentarán las próximas generaciones?  

 

 
 
 
 
 



 
 

 
 

7) ¿Cuál es la mayor ventaja que tendrán las futuras generaciones 
respecto de las anteriores? 

 

 
 
 
 
III. ANÁLISIS DE RESULTADOS 
 

• Las principales aspiraciones de las personas encuestadas responden a 
necesidades de seguridad y protección: trabajo, salud, seguridad física, 
y estabilidad económica. 
 

• Predomina el pesimismo con respecto a 2023: casi la mitad de los 
participantes se sienten nada optimistas, y un 21%, poco optimista. 
 

• Más de la mitad opina que la educación que niñas y niños reciben en la 
actualidad en las escuelas primarias es de peor calidad que la que ellos 
recibieron. El 41% cree lo mismo respecto de la educación en el nivel 
secundario. 
 

• Tampoco predomina el optimismo al pensar cómo será en país en el que 
vivirán sus hijos: 41% cree que será peor y 21%, igual. 
 

• La economía se identifica como el principal problema que enfrentarán las 
futuras generaciones en la Argentina, mientras que la tecnología, como 
la principal ventaja y recurso con el que contarán 
 



 
 

 
 

IV. REFLEXIONES FINALES 
 
Los y las encuestadas se mostraron pesimistas tanto en el corto como en el 
largo plazo. Un 41% cree que sus hijos e hijas no vivirán en un país mejor y 
que habrá problemas económicos y de seguridad en el futuro. Son, en cambio, 
optimistas respecto de los aportes que la tecnología pueda hacer y creen que 
esa será la mayor ventaja para las próximas generaciones. 
 

V. FICHA TÉCNICA 
Fuente: Centro de Opinión Pública de la Universidad de Belgrano (COPUB). 
Lugar de realización: Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 
Tamaño de la muestra: 450 casos efectivos. 
Distribución Muestral por género: 50% femenino y 50% masculino. 
Método: encuesta telefónica IVR. 
Fecha de administración: 2 al 6 de diciembre de 2022. 
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